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Θέμα:«Η δικαίωση των σεισμόπληκτων με απαλλαγή δημοτικών φόρων και τελών ήταν 

επιβεβλημένη και πρέπει να συνοδευτεί με την επιχορήγηση των Δήμων με τα αντίστοιχα 
ποσά». 

 
Η ομόφωνη απόφαση της Επιτροπής Εξέτασης Προσφυγών για τις αποφάσεις των ΟΤΑ με την 
οποία έκανε δεκτή την από 15/5/22 προσφυγή του Συλλόγου Σεισμόπληκτων Δήμου Μινώα 
Πεδιάδας «Η Ελπίδα» που ακυρώνει την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, είναι μια πράξη 
δικαιοσύνης για τους σεισμόπληκτους του Δήμου Μινώα Πεδιάδας αλλά και όλων των Δήμων της 
Κρήτης ή των τμημάτων τους που έχουν χαρακτηριστεί ως σεισμόπληκτοι.  
Σύμφωνα με την απόφαση της Επιτροπής, ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας και όλοι οι άλλοι 
σεισμόπληκτοι δήμοι καλούνται να εφαρμόσουν τα ισχύοντα και να προβούν  σε συνολική 
απαλλαγή των σεισμόπληκτων, από την ημέρα του σεισμού μέχρι και την αποκατάσταση των 
κτιρίων που έχουν χαρακτηριστεί κίτρινα και κόκκινα, μιας σειράς τελών και φόρων που 
εισπράττονται υπέρ της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  
Συγκεκριμένα, οι σεισμόπληκτοι πρέπει να απαλλαγούν από: 1. Το ενιαίο ανταποδοτικό τέλος 
καθαριότητας και φωτισμού, 2. Το τέλος Ακίνητης Περιουσίας (ΤΑΠ) 3. Το τέλος 
ηλεκτροδοτούμενων χώρων κλπ.  ενώ η απαλλαγή από τα τέλη χρήσης πεζοδρομίων είναι 
αυτονόητη για το αντίστοιχο διάστημα κατά το οποίο δεν λειτουργούν τα καταστήματα. 
Επειδή η απόφαση αυτή είναι απόλυτα δίκαιη και επιβεβλημένη για τους χιλιάδες σεισμόπληκτους 
με κίτρινα και κόκκινα κτίρια αλλά προκαλεί μείωση εσόδων στους αντίστοιχους ΟΤΑ με 
ενδεχόμενο αποτέλεσμα την πλημμελή λειτουργία των υπηρεσιών, 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί  
1. Προτίθεστε να επιχορηγήσετε άμεσα τους σεισμόπληκτους Δήμους με όλο το ποσό των εσόδων 
που θα απωλέσουν λόγω  εφαρμογής αυτής της απόφασης;  
2. Θα ενδιαφερθείτε, με έκδοση εγκυκλίου και διάθεση του απαραίτητου προσωπικού και των 
άλλων προϋποθέσεων, για την ορθή εφαρμογή της απόφασης που δικαιώνει τους χιλιάδες 
σεισμόπληκτους; 
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